               ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ
του ΘΟΔΩΡΟΥ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ

Ένας σκηνοθέτης (Τζούλιο Μπρότζι) πρόκειται να γυρίσει μια ιστορική ταινία. Βρίσκεται σε μία περίοδο αυξημένης ευαισθησίας σε εξωτερικά ερεθίσματα και περιπλανιέται σαν ξένος στο πλατό, μέχρι που συμβαίνει ένα απρόοπτο, για τον ίδιο, αδιάφορο για όλους τους άλλους, γεγονός: ένας γέρος (Μάνος Κατράκης) που πουλάει λεβάντα μπαίνει στο καφενείο του στούντιο. Ο σκηνοθέτης θα δει την είσοδο του γέρου, ενώ στεκόταν αδιάφορα μπροστά από έναν καθρέφτη. Όταν θα γυρίσει το κεφάλι του για να αντικρίσει τον γέρο, θα δούμε στο βλέμμα του τη λάμψη της έμπνευσης. Ο σκηνοθέτης θα ακολουθήσει τον άγνωστο ηλικιωμένο, σε μία διαδρομή μέσα στην πόλη. Ώσπου, σταδιακά, θα «μπει» μέσα στο σενάριο της ταινίας που επεξεργάζεται αυτόν τον καιρό. 

ΣΤΕΦΑΝΙΑ
Στο οποίο σενάριο, ο γέρος είναι ο πατέρας του, ο Σπύρος, ο οποίος επιστρέφει, 30 χρόνια μετά, από την Ουκρανία, όπου είχε εκτοπιστεί, ως πολιτικός πρόσφυγας. Η Βούλα (Μαίρη Χρονοπούλου, υποδύεται την αδελφή του και την ηθοποιό-ερωμένη του σκηνοθέτη στην «πραγματική ζωή») 

ΘΕΑΤΡΙΚΑ Η ΜΠΟΥΣΕ Η ΟΠΟΙΑ ΣΤΕΚΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ

“είναι φορές που ανακαλύπτω με φρίκη και ανακούφιση ότι δεν πιστεύω σε τίποτα. Τότε ξαναγυρίζω στο σώμα μου. Μόνο αυτό μου θυμίζει πως είμαι ζωντανή”.

ΣΤΕΦΑΝΙΑ

Και οι δύο παραλαμβάνουν τον πατέρα τους από το λιμάνι και τον οδηγούν στο σπίτι, όπου, επί 30 χρόνια, τον περιμένει η γυναίκα του η Κατερίνα (Ντόρα Βολανάκη). 

ΧΑΡΗΣ

Στο σπίτι ετοιμάζεται ένα γλέντι υποδοχής, όμως ο γέρος αντιλαμβάνεται πως το κλίμα δεν τον σηκώνει και σηκώνεται να φύγει. Ο γιος τον ακολουθεί μέχρι το ξενοδοχείο. Την επόμενη μέρα ετοιμάζεται ένα ταξίδι στο χωριό της οικογένειας, σε ένα ορεινό μέρος της Μακεδονίας. Βρίσκουν το πατρικό τους σπίτι και μόλις μπουν μέσα σε αυτό, τους υποδέχεται ένα στρωμένο τραπέζι με φαγητό. Ο Σπύρος μαθαίνει ότι οι κάτοικοι του χωριού θέλουν να το πουλήσουν σε μία εταιρία που θα κάνει όλη την περιοχή χιονοδρομικό κέντρο. Την επόμενη μέρα είναι η υπογραφή της συλλογικής σύμβασης, αλλά ο Σπύρος αρνείται να την υπογράψει και σκάβει επιδεικτικά, μπροστά σε όλους, το χωράφι του, δείχνοντας ότι δεν πρόκειται να υποκύψει. 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

Ο πρόεδρος του χωριού (Διονύσης Παπαγιαννόπουλος), παλιός πολιτικός αντίπαλος του Σπύρου, με φωνές και φασαρίες θα επιχειρήσει να τον προσβάλλει, καταγγέλλοντας τον ότι με τη συμπεριφορά του ήρθε να βάλει «φωτιά» στο χωριό. Την επόμενη μέρα, θα είναι ο τελευταίος που θα εγκαταλείψει το χωριό, έχοντας φορτώσει πάνω στο γαϊδούρι του μια τηλεόραση. Στο μεταξύ, η αστυνομία αναζητά τον Σπύρο για να τον απελάσει. Τον φορτώνουν σε ένα πλοίο και βγαίνοντας στα διεθνή ύδατα, οι αρχές επιχειρούν να τον εκδώσουν στο πλοίο ενός αγγλόφωνου κυβερνήτη άλλου κράτους, ο οποίος όμως αρνείται να τον παραλάβει. Τελικά, επειδή δεν είναι επιτρεπτή η επιστροφή τουΣπύρου στην Ελλάδα, τοποθετείται πάνω σε μία σχεδία και αφήνεται μόνος του, στη μέση της θάλασσας.. Την επόμενη μέρα, η γυναίκα του η Κατερίνα, βρίσκεται και αυτή στην σχεδία. Του λέει  

ΜΠΟΥΣΕ«ΕΙΜΑΙ ΕΤΟΙΜΗ” 
και, μόλις εκείνος λύσει τα σκοινιά, η σχεδία με τους δύο ηλικιωμένους αρχίζει να χάνεται σταδιακά στο βάθος του ορίζοντα, μέσα στην ομίχλη. 
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ΛΑΜΠΡΗ

Το ταξίδι στα Κύθηρα έχει δύο πρωταγωνιστές: τον Σπύρο (Μάνος Κατράκης) και τον σκηνοθέτη Αλέξανδρο (Τζούλιο Μπρότζι, γνωστός από το Prima Revoluzione του Bertolucci). Ο Σπύρος είναι ένας από τους Οδυσσείς της ελληνικής Ιστορίας. Είναι ο Έλληνας που πίστεψε στο σοσιαλιστικό όραμα, έφτασε μέχρι το εκτελεστικό απόσπασμα, εκτοπίστηκε και, τριάντα χρόνια μετά, θέλησε να επιστρέψει στην Ελλάδα. Όμως οι κοινωνικές και πολιτικές δομές της χώρας και το παρελθόν του εξακολουθούν να είναι ασύμβατα. Η χώρα αδυνατεί να τον αφομοιώσει ως σάρκα από τη σάρκα της, αδυνατεί να δεχτεί αυτά που έσπειρε (το όνομα «Σπύρος» δεν είναι τυχαίο).

ΜΑΡΙΑ
Ο Αλέξανδρος, ο σκηνοθέτης που φαντάζεται όλη αυτή την ιστορία με τον επαναπατρισθέντα πατέρα του, παίζει το ρόλο σύγχρονου Τηλέμαχου, ακολουθώντας τον Οδυσσέα σε αυτήν την μεταϊθακική περιπέτεια. Ο Αλέξανδρος είναι κάτι παραπάνω από το alter ego του Αγγελόπουλου. Είναι ντυμένος ακριβώς όπως ο Αγγελόπουλος, η φωνή του ιταλού ηθοποιού έχει ντουμπλαριστεί από τον ίδιο και, σε μία σκηνή που τον βλέπουμε να κάθεται στο σκηνοθετικό του γραφείο, αναγνωρίζουμε το γραφείο του Αγγελόπουλου, με αφίσες του Θιάσου να κοσμούν τους τοίχους. Οι αυτοβιογραφικές αναφορές εκτείνονται σε όλη την ταινία γεγονός που έκανε πολλούς να πουν ότι, το Ταξίδι στα Κύθηρα έχει στο έργο του Αγγελόπουλου τη θέση που έχει το 8 ½ στο έργο του Φελίνι [1]. Μαζί με τον «Μελισσοκόμο» και το «Τοπίο στην ομίχλη», αποτελούν μία τριλογία ‘της σιωπής’. Στο ταξίδι στα Κύθηρα σιωπά η Ιστορία, στονΜελισσοκόμο ο έρωτας και στο Τοπίο ο θεός. 
ΝΑΣΙΑ

Στο Ταξίδι στα Κύθηρα ξεκινάει η συνεργασία του Αγγελόπουλου με την Ελένη Καραϊνδρου, την οποία η τελευταία έχει χαρακτηρίσει ως μία συνάντηση ψυχής.. Το soundtrack της ταινίας έγινε μια παγκόσμια επιτυχία και αγαπήθηκε πολύ στο εξωτερικό, ιδίως στην Ιαπωνία. Πρόκειται για ένα από τα πιο γνωστά μουσικά θέματα της ελληνικής ορχηστρικής μουσικής της δεκαετίας του 1980, Ο Αγγελόπουλος δέθηκε τόσο πολύ με τη μουσική της Καραϊνδρου, ώστε, κατά τη διάρκεια ενός τράβελινγκ (εκείνου που παρουσιάζει την αποβίβαση του Σπύρου από το πλοίο που τον φέρνει από την Ουκρανία), έβαλε την μουσικό να παίζει το μουσικό θέμα με μία μελόντικα δίπλα στον μακινίστα, ο οποίος έσερνε την κάμερα πάνω στις ράγες, μόνο και μόνο, για να έχει τον εσωτερικό ρυθμό της μουσικής της ταινίας! 
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ΜΠΟΥΣΕ
O Aγγελόπουλος πηγαίνει και βρίσκει τον Κατράκη στο νοσοκομείο για να του προτείνει να παίξει στην ταινία του. «Του λέω την ιστορία και όση ώρα του μιλούσα, τα μάτια του είχαν γεμίσει δάκρυα. Έκλαιγε. Μου λέει: «Θέλω να το κάνω, έστω κι αν πεθάνω. Μόνο που δεν ξέρω αν σου κάνω. Μπορεί να μου συμβεί κάτι. Εάν το ρισκάρεις εσύ, εγώ το ρισκάρω.». Λέω: «το ρισκάρω». (…) Πρέπει να πω όμως πως όταν έφερα τον Μάνο στις Κάννες για να δει την ταινία, στη διάρκεια της προβολής είχε συγκινηθεί πάρα πολύ. Έσκυψε και μου είπε: «Νομίζω ότι είναι το καλύτερο πράγμα που έχω κάνει». Λέω: «Νομίζω, ναι, μάλλον έτσι είναι.». Λίγο καιρό μετά πέθανε. [2]» 

ΧΡΗΣΤΟΣ

Η ταινία είναι εικαστικά άρτια, αλλά υπάρχει μία σκηνή στην οποία ο Κατράκης είναι μόνος του σε έναν άδειο χώρο και συμβαίνει κάτι πρωτοφανές για ταινία του Αγγελόπουλου. Η κάμερα αρχίζει και αναπτύσσει μία ελικοειδή και απειλητική κίνηση γύρω από τον Κατράκη, πλησιάζοντάς τον. Εκείνος συναισθάνεται ότι τον τριγυρίζει ο θάνατος. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΘΕΑΤΡΙΚΑ

"σε ακούω θάνατε που έρχεσαι. Σε ξεγέλασα πέντε φορές: πέντε πόλεμοι, φυλακές, το στήσιμο στον τοίχο. Σε ξεγέλασα. Σ'ακούω, σ'ακούω που έρχεσαι, σ'ακούω”.

ΧΡΗΣΤΟΣ

Η κάμερα έρχεται πολύ κοντά στο πρόσωπο του Κατράκη και γίνεται σχεδόν υποκειμενική, σαν το βλέμμα του θανάτου που επικεντρώνει πάνω σε έναν άνθρωπο. 
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ΛΥΔΙΑ

 Η ταινια διαθετει συγκλονιστικες σκηνες που πηγαν το ηδη εξαισιο σινεμα του Αγγελοπουλου ακομα πιο μπροστα. Καινοτομος και υπερβατικη, αλλα παντα πολιτικη και αριστερη, η ματια του σκηνοθετη κανει και ενα σχολιο, προφητικα ισως, για το που οδηγησε τη χωρα η ιστορικη ληθη 

Με εναν ετοιμοθανατο Μανο Κατρακη να χανεται στην ομιχλη, στο μεταιχμιο ουρανου και θαλασσας, η ταινια πορευτηκε εκει οπου λιγες αλλες εχουν καταφερει να φτασουν. Απο τις κορυφαιες στιγμες του κορυφαιου σκηνοθετη-καλλιτεχνη-δημιουργου-διανοητη.


 
